●本版投稿邮箱:taxiangnfgb@163.com ●来稿务必注明真实姓名、地址、邮编,以便寄发稿酬。稿酬将在次月初统一寄发 ●稿件以千字以内为宜,以纪实性较强者为佳

●情感流水线

钟霞瑛 (乳源)

做摩的司机的父亲



那天晚上,父亲打来电话,说他又找到了一份差事——在一家超市的生鲜市场当屠夫,工作时间是凌晨5点半至下午1点半。听语气就可以感觉到,他为有这一份活是那么高兴。然而,我的心却感觉如此酸楚。

中年丧妻的他,远离故乡,来到惠州,既当爹又当妈,独自拉扯着三个未成年儿女。他不敢让自己闲下来,因为闲下来的时间里他会对着爱妻的照片发呆;现实也不允许他闲下来,因为儿女成了他唯一的牵绊。

白天,他在一个菜市场做点儿小本生意,晚上十点半他就要出门用摩托车载客(因为是非法营运,他只能晚上出动)。到了凌晨5点多,他又要赶着去

超市卖肉,中午一点半下班后还得出去载一小时的客才回家,这样,一天的劳作才算是结束了。也只有这样他才能既可以照顾得到孩子们,又可以打发漫漫长夜无尽的思念之苦。

他通宵达旦地出去赚钱,夏天还好一点,大不了给蚊子咬一下,可是到了冬天就惨了,当别人都裹着棉被,躲在暖暖的被窝里美美地睡大觉时,他却开着摩托车,冒着严寒来回地在路上载客,他每天的休息时间仅限于下午三点至晚上十点,这种颠倒昼夜的日子不是常人能体会得到,忍受得了的。

为了年幼的儿女,正值年旺气盛的父亲再也未娶,即便遇上了心仪的女人,也从不敢轻易地把爱说出口,而他的儿女们也似乎了解父亲的苦,每次考试都以全年级或全班前三名的好成绩回报他们挚爱的父亲。

今年开学后不久,两个儿子在上学期期末考试中名列全年级前两名,教育局打电话要他作为学生家长代表在颁奖典礼上作报告。那天天气格外地冷,他穿了一件军大衣上台发言,教育局的领导问他:"您是一名军人吗?"他回答:"不是,我只是一名很普通很普通的农民"时,场下顿时一片沸腾起来,于是,他的故事也因此而传开了。谁也没有因为他非法营运而鄙视他,更多地是对他的尊敬和赞扬,好多家长都纷纷留下了他的联系电话,表示日后会多多光顾他的生意。

●南方屋檐下 —

黎明渠 (东莞)

遭遇网络骗局

无聊时搜索网上兼职的信息,随便点了一个网页进去,页面自动弹出本人已经登录的 QQ 号码。在本人的 QQ 对话框上没有显示关闭"X"的符号,只有确认和取消两个选择。总以为确认是关闭对话框就点击了确认,没想到点击确认后就自动连接该网站的客服。

"你好!欢迎来到网络客服中心,请问是应聘的吗?""我想请问一下,做任务还要自己出资金吗?"对方没有正面回答我的提问,而是直接发了一个工作介绍过来,意思是:

兼职时要完成任务,一个任务一个结算,任务完成后会在10分钟左右返还流动资金。招聘对象,有网络购物经验、必须有网银或支付宝,要有300元或以上的流动资金,所谓的流动资金是用于拍商品使用,完成任务之后会在10分钟内返还。刷300元以上任务报酬为15元/笔……

对方发了一个申请资料过来。让我按照资料上 填写完就可开始做任务了。我就按照对方说的直接 在 QQ 上写下自己的所有资料。发过去后对方说可 以了,等下就给我安排任务。之后对方说要去开会 了,等下回来再联系我。

约两个小时后对方主动联系了我,我点击对方发来的网址,就直接出现了一个"拍拍数码商城"的下单页面,对方让我按照任务的要求拍买3个一卡通,一个一卡通是120元,共计金额360元。我点击了数量,填写了自己的名字和QQ邮箱后。她让我点击确认支付后就出现了像网上网购一样支付的选择方式。她提示我插入 u 盾,我插入 u 盾后,就选择了自己 u 盾的所属银行,然后点击确认。确认后又进入了支付金额的页面。拍了3件,金额360元。结束了这一单后,对方让我自己去操作一次,我就重新去操作了一次,结果又扣了我360元。这次我截图发给了对方,一共扣了我720元。任务完成后我向对方要求返还我的资金及报酬,对方说稍等,结果就没有消息了。

此时我的老板发现我受骗了,就送我去银行, 希望能通过银行追回已支付的钱。银行工作人员让 我先去报警,之后我就报警了,警察也只是做了一 个笔录就让我回来等通知。

●打工诗笺

张国良 (乳源)

我独自走在下班的路上

星星,睡了 月亮也眯缝着朦胧的眼睛 凌晨1点,我没有睡 我骑着老牛似的电动车 独自走在下班的路上

一个风尘仆仆 为生活奔波的男人 一个生活在底层 纠缠不清的男人 秋天的风由凉变冷 肆无忌惮灌进单薄的身体 瘦弱的身影 在飘忽的路灯下 显得越发的瘦弱和落迫

和机器没完没了

偶尔从身后窜出的一辆小车 又急风般绝尘而去 把冷清的街道留给冷清

我双手紧握车把 像紧握爱人的手 怀揣一轮月亮 我在深夜下班赶路回家

一路上,看不到几个人影

小文章吧,写故乡那些人、那些情,写少时痛并快乐着的



玩乐,写渗入骨子里的友情 乡恋。

"走将军"

梁协平 (佛山)



"走将军"是我们童年时期玩得最多的游戏。"走",在我们乡下的方言里,有"跑"的意思,"将军"在这里就跟原意完全不同了,它是指"追赶"的意思。连起来理解,"走将军"的意思就是一个"走(跑)",一个"追"。

"走将军"的玩法,规则很简单:先选出两个"头儿",由他俩选人,你选一个,他选一个,直到选完为止;然后找一个晒谷场的边槽,从中间分隔成两边,作为双方的"大本营",每人的其中一只脚必须踏在边槽上,做好"走"的准备;最后,再"锤头剪刀布"决定哪一方先出人被追,先出人的那方,选出其中一个人,站在离边槽一定距离(约10—20 米左右)的位置上,等对方的人"走"去追他,而被追的那一方,也会迅速派人去追对方的人,对方又再出人去追,彼此形成互追之势。如果某一方的人被对方追上并用手触到,那个人就失去"走"的权利,也就是说"死"了;如果没被追上,他跑回到"大本营",一脚踏到边槽上,就可以继续参加下一轮的追逐……这样一直到某一方的人全部"死"掉,另一方就获胜了。玩多几回,当一方的力量过于强大,常常获胜,双方的"头儿"就会重新调整、交换人员。这样,赢的那一方的人,总是很不情愿被交换到输的那一方。

我们"走将军",都选在村子里的晒谷场上玩,少人玩时,还会收窄"走"的范围。我们家乡是一个大村子,当年有三个生产队,近五百人口。各生产队和各家的晒谷场,是连在一起的,面积相当大,但是每块晒谷场并不规则,有的大有的小,有的高有的矮,每块之间也有高低不同的边槽分隔开,就像一块稻田。这不规则的晒谷场,为我们玩"走将军"游戏,创造了很好的条件,增加了不小的难度。

夏季和秋季,是我们玩"走将军"最多、也是最好玩的季节。特别是收割稻谷的时候,因一些晒谷场上会堆有当天打下稻谷的稻草,这样对双方来说,就相当于增加了掩护或者障碍,所以会更加好玩。但是,这掩护或障碍,会有很多的不确定性,在你专心致志地追人的时候,一不留神,就有可能被对方追上来的人一手打"死"。所以,别看玩这游戏简单,其实也挺不容易的——你除了有速度,能灵活地闪避对方伸出来的手,精神还得高度集中,做到"眼观六路,耳听八方"。否则,你将会是每次都是最先被打"死"的那一个,队员们对你的意见就大了。

现在,乡下的田地都种上了果树,旧的晒谷场已破烂不堪, 孩子们早已不玩这样的游戏。或者,他们根本就不知道,我们的 童年就这样乐此不彼地奔跑着,追赶着。